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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
مديرية التربية لولاية أدرار                                                          وزارة التربية الوطنية             

                      البكالوريا التجريبيامتحان 
 )دلدول(الشهيد نواري ميلود   يتي: مالك بن نبي (أوقروت) +ثانو 

 2019دورة ماي                                                                        رياضيات 3الشعبة: 
 المدة: ساعتان                            اختبار مادة: علوم الطبيعة والحياة                             

 
 الموضـــــــــوعيــــــن على الخيار عالج احد
 وع الأولـــــــــــــــوضـــــــالم

 ن)8( التمر�ن��ول:

 تتحقق المحافظة على الذات من خلال اقصاء اللاذات نتيجة تدخل خلابا مناعية نوعية وجزيئات بروتينية متخصصة.
) صورة بالمجهر الالكتروني تبين نشاط خلية مناعية بعد دخول فيروس إلى العضوية، أما 1الشكل (أ) من الوثيقة ( يبين

 الشكل (ب) من نفس الوثيقة فيمثل رسم تفسيري للشكل (ب).

 
 
 )1تعرّف على البيانات المرقمة من الشكل (ب) للوثيقة ( -1
  عرّف الذات واللاذات. -2
 ).1الاستجابة المناعية المعنية ثم سمّ المرحلة الموضحة في الوثيقة ( حدد نمط -3
آلية حدوث الاستجابة المناعية للقضاء على الخلية  بين في نص علمي ،بالاعتماد على معطيات الوثيقة ومعارفك السابقة-4 

 المصابة بالفيروس.
 ن)�12(�التمر�ن�الثا�ي:

نقترح  ، ودراسة بعض خصائص الأحماض الأمنيةالظواهر المرتبطة بالتعبير المورثي مختلفمن أجل التعرف على 
 :ما يلي
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 : الجزء الأول
فيمثل  (ب) رسما تخطيطيا يوضح بعض تفاصيل تركيب البروتين في الخلية، أما الشكل )1( من الوثيقة (أ)يمثل الشكل 

 .فيمثل جدول الشفرة الوراثية (ج) أما الشكل(أ)،  رسما تفصيليا للجزء المؤطر في الشكل
 
 
 

 .8 إلى 1تعرف على البيانات المرقمة من ، ثم (ص)الظاهرتين (س) و سمّ .1
 ، مع اقتراح تجربة تبين ذلك.1حدد أهمية العنصر .2
 .المورثيذو أهمية كبيرة في التعبير  7العنصر.3

 أذكر دور هذا العنصر. .أ 
 .المورثة التي تشرف على تركيبهو لعنصر لهذا االتتابع النيوكليوتيدي  مثّل .ب 

 : الثانيالجزء 
الهجرة  فيمثل نتائج أما الشكل (ب)نية يأحماض آم ثلاث لجذورالمفصلة نصف يغ ) الصّ 2الوثيقة (من الشكل (أ)  يوضح

 لها. الكهربائية

 

 

 

 صنف الأحماض الآمنية المبينة في الشكل (أ)، مع التعليل..1
 الأحماض الآمنية الممثلة في الشكل (أ). α ،β ،γأنسب إلى البقع .2
 الوسط. pHمثّل الصيغ الشاردية للأحماض الآمنية الثلاثة في .3
 .α- γ- βالتالي:  ل بمعادلة كيميائية ارتباط ثلاثي الببتيدمثّ.4

 : الثالثالجزء 
 م رسما تخطيطيا يوضح مراحل التعبير المورثي.قدّ  اعتمادا على معلوماتك ومما سبق-

 انت���الموضوع��ول 

 الشكل (ب)  الشكل (أ) 
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 ي:ــــــوع الثانـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالموض
 ن)7(�التمر�ن��ول:

 تركيب البروتينات بآليات محددة ومنظمة، ولإبراز ذلك نقترح الدراسة التالية:يمر 
 ) مراحل تركيب البروتين عند خلية حقيقية النواة.1تمثل الوثيقة (

 
 .المرقمة وسم المرحلتين (أ) و(ب)تعرّف على البيانات -1
 الضرورية لحدوث كل من المرحلة (أ) والمرحلة (ب) ودور كل عنصر. في جدول  العناصرحدد -2
 .327يساوي  3الوظيفي إذا كان عدد النيكليوتيدات في العنصر  6أحسب عدد الوحدات البنائية في العنصر -3
 .6في تحديد البنية الفراغية للعنصر  7بين في نص علمي كيف يتحكم العنصر -4

 ن)13(�التمر�ن�الثا�ي:
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��ش�ادة�الب�الور�ا� بالتوفيق�
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� دلدول  ��ثانـو���ثالثة ر�اضياتالمستوى:                                                                          + ثانو�ة مالك بن ن+� (أوقروت)نواري ميلود ابن ع
� مادة العلوم الطبيعية النموذ=� لامتحان الب6الور�ا التجر�+� 	������D                                                     :�EF2018/2019الموسم الدرا 

 

 

 العلامة الموضوع الأول 
 ال�لية ا*(زئية

  التمر�ن الأول:
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 :الثا�يالتمر�ن 
 الجزء الأول:

 س: الاستنساخ.     ص: الترجمة.   تسمية الظاهرتين: .1
 حمض آمني.   -4رابطة ببتيدية.   -3مورثة.   -2بوليميراز   ARNانزيم  -1  كتابة البيانات المرقمة:�

                                           5- tARN   .6-  .7موقع الرامزة المضادة- mARN  .8- .ريبوزوم وظيفي 
انطلاقا من نسخ المورثة. mARNتركيب  : بوليميراز ARN انزيم اهمية.2
 :بوليميرازARN  تجربة تبين اهمية انزيم�
-αبوليميراز (ARN في وسط تجريبي يتوفر على جميع متطلبات عملية الاستنساخ، نستعمل مثبط نوعي لانزيم �

 في الوسط. mARNامانيتين) بتراكيز متزايدة ونقيس نسبة تشكل الـ
 بزaدة تركيز المثبط في الوسط. حتى تنعدم  mARN: نلاحظ تناقص نسبة تشكل الـ الملاحظة�
 هذا على تناقص عملية الاستنساخ حتى تتوقف. يدل�
 من نسخ المورثة. انطلاقا  mARNبوليميراز على تشكيل الـ   ARN: يعمل انزيم النتيجة�

 .حامل وiقل المعلومة الوراثية من النواة الى الهيولى: mARN دورأ/ .3
 :تمثيل التتابع النكليوتيدي لـب/ 
    mARN :                         AUG AAG GAC GCU UAAالـ �
 سلسلة غير مستنسخة                               ATG AAG GAC GCT TAAالمورثة:�
    TAC TTC CTG CGA ATT                                          سلسلة مستنسخة 

 الجزء الثاني:
 . تصنيف الأحماض الأمنية:.1

 .2NHجذره يحتوي على وظيفة قاعدية .  التعليل: (الأمنية). من الأحماض الأمنية القاعدية:  R1الـ �

لا يحتوي جذره لا على وظيفة كربوكسيلية ولا وظيفة .         التعليل:  من الأحماض الامنية المتعادلة.: R2الـ �
 قاعدية.

 .COOHجذره يحتوي على وظيفة كربوكسيلية التعليل:           من الأحماض الأمنية الحامضية.: R3الـ �

 :α ،β ،γ . تحديد البقع .2
 .α – R1              .β  -   R2              .γ -  R3 

 : pH=5تمثيل الصيغ الشاردية للاحماض الآمنية  في  .3
 
 
 
 
 
 

 

 :α – γ – β  تمثيل المعادلة الكيميائية لارتباط ثلاثي الببتيد .4
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نيتين) بتراكيزامانيتين) بتراكيز متزايد

: نلاحظ تناقص: نلاحظ تناقص نسظةلملاحظة
ى تناقص عملية الاستنا على تناقص عملية الاستن

بوليميرابوليميراز على    ARNARNل انزيم 
 وiقل المعلومةحامل وiقل المعلومة الور:

:يدي لـ
 G GAC GCU UAAC GCU UA

AAG GAC GCT TAAGAC GCT T

TAC TTC CTG CGA TTC CTG CG

جذره يحتوي على جذره يحتوي على وظتعليل: 
جذره لا على وظيحتوي جذره لا على وظيفة ك

OOHة كربوكسيلية ى وظيفة كربوكسيلية 
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 الجزء الثالث:

 
 
 

 رسم تخطيطي يوضح 
 مراحل التعبير المورثي
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 العلامة الموضوع الثا�ي
 ال�لية ا*(زئية

 التمر�ن الأول:
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 :الثا�يالتمر�ن 
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